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� i e d e r s c h r i f t   über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates am Freitag, den  

                                     13.05.2011 um 20.00 Uhr im Gemeindehaus in Demerath 

 
 
Unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Horst Becker sind die Ratsmitglieder Matthias Faber, 
Jürgen Grundmann, Rudolf Honadel, Manfred Kordel, Helmut Roden, Andreas Schäfer und 
Erwin Schneider anwesend.  Das Ratsmitglied Arthur Kiefer ist nicht anwesend. Der 
Vorsitzende stellt fest, dass Einladungen und Bekanntmachungen fristgerecht erfolgt sind und 
Beschlussfähigkeit vorliegt. Auf Befragen werden Vorschläge oder Änderungen zur 
Tagesordnung nicht vorgetragen. Sodann wird in die Tagesordnung eingetreten.  
 
1. Genehmigung der �iederschrift der Gemeinderatssitzung vom 30.11.2010 

 
Die Niederschrift ist den Ratsmitgliedern am 14.12.2010 zugestellt worden. Auf Befragen 
werden dagegen keine Bedenken erhoben, so dass diese damit genehmigt ist. 
 
2. Prüfung der Jahresrechnung 2009 und Erteilung der Entlastung für den Bürgermeister 

der Verbandsgemeinde Daun, den 1. Beigeordneten der Verbandsgemeinde Daun, für 

den Ortsbürgermeister und den Beigeordneten der Ortsgemeinde Demerath  

 

Zu diesem TOP übernimmt das älteste Ratsmitglied Erwin Schneider den Vorsitz. Die Prüfung 
der Rechnungsunterlagen hat am 25.03.2011durch die Mitglieder des Ortsgemeinderates 
stattgefunden. Als Unterlagen für die Prüfung haben vorgelegen: 

a) sämtliche Einnahme- und Ausgabe-Belege, 
b) alle Unterlagen entsprechend dem Inhaltsverzeichnis des Jahresabschlusses. 

Die Prüfung hat ergeben, dass alle Rechnungsbelege für ordnungsgemäß befunden wurden und 
keine Beanstandungen zu verzeichnen sind.  
 
Auf Antrag des Vorsitzenden beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig bei Enthaltung des 
Ortsbürgermeisters, dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde Daun, Herrn Klöckner, bzw. dem 
1. Beigeordneten der Verbandsgemeinde Daun, Herrn Wisskirchen, sowie dem 
Ortsbürgermeister Horst Becker und dem Ortsbeigeordneten Arthur Kiefer nach § 114 GemO 
Entlastung zu erteilen.  
 

3. Anfragen – Wünsche – Anregungen – Informationen 

 

a. Der Vorsitzende erläutert den Stand der Maßnahme „Aktion Blau“ und gibt bekannt, dass 
inzwischen vom Land eine Zuweisung in Höhe von 24.600 € bewilligt wurde. Es werden 
die weiteren Schritte der „Aktion Blau“ besprochen, wobei vor weiteren konkreten 
Maßnahmen noch eine Reihe von Details abzuklären sind. 

b. Bezüglich einer DSL-Versorgung erläutert der Vorsitzende den derzeitigen 
Verfahrensstand. Die Ortsgemeinde Demerath hat s. Zt. Die Ausschreibung der 
Erschließung mit DSL beschlossen. Die Telekom ist zu einem DSL-Ausbau in Steineberg 
und Steiningen nur bereit, wenn sie auch für Demerath den entsprechenden Auftrag 
bekommt. Dann könnte die Maßnahme als „Großprojekt“ ausgeführt werden. Dabei wird 
der förderfähige Höchstbetrag von 200.000 € auf 450.000 € erhöht und würde die 
Eigenbeteiligung für die Ortsgemeinde Demerath deutlich absenken. Der Vorsitzende 
wird sich darum bemühen, dieses Ziel möglichst bald zu erreichen. 

c. Das Getriebe des Einsatzfahrzeuges für die Arbeitslosengeld-II-Maßnahme ist kaputt. 
Eine Austauschgetriebe ist für 3.000 €, ein neues Getriebe ist für 4.000 € einzubauen. Der 
Vorsitzende wird einstimmig beauftragt, ein Austauschgetriebe einbauen zu lassen.  
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d. Der Vorsitzende hat angeregt, sich darüber Gedanken zu machen, ob und welche Arten 
von erneuerbaren Energien in der Gemarkung Demerath gewonnen werden könnten. Es 
werden verschiedene Gedanken besprochen. Eine weitere Abklärung soll in eine 
Änderung des Flächennutzungsplanes der VG Daun aufgenommen werden. 

e. Die nächste Gemeinderatssitzung ist terminiert für Montag, den 30.05.2011 um 16.30 
Uhr.  

 
 
Die öffentliche Sitzung schließt gegen 22.00 Uhr.   
 
 

Ortsbürgermeister                                                       /                                           Protokollführer 


